

Oponentský posudek bakalářské práce

Lucie Piatková: Dějiny sportovního oddílu TJ Sokol Poruba a osudy jeho hráček. Na pozadí dějin mezinárodní házené v České republice. Fakulta humanitních studií UK, Praha 2024, 61 str. + Přílohy.

Předložená bakalářská práce Lucie Piatkové představuje zdařilý příspěvek k dějinám sportovního oddílu TJ Sokol Poruba. Oslovila deset respondentek, přičemž se výzkumu zúčastnilo sedm aktérek, s nimiž vedla detailní postrukturované rozhovory. Podotýkám, že do hry mohlo vstoupit více aktérů, nejen žen, ale i mužů – trenérů.

Zároveň akcentuji tu skutečnost, že autorka textu si jednoznačně vytýčila cíl svého bádání a nápaditě stanovila výzkumné otázky, které se pokusila v průběhu psaní práce objasnit. Za pozornost stojí, že autorčina práce je vhodně členěna na organicky navazující kapitoly a podkapitoly, v nichž se názorně podává situovanost jednotlivých aktérek. Zvukové nahrávky přepsala do textové podoby, přičemž v komentované podobě se objevují v rozsáhlé textové příloze. Už na první pohled je patrné, že se autorka ve sledované problematice vyzná a že dokáže přesvědčivě argumentovat.

V předložené práci mohly zaznít i takové detaily: kam a jak se za svými soupeřkami dopravovaly. Lze uznat, že tréninky s frekvencí 4x až 5x týdně byly opravdu časově náročné. Nadto ve své práci autorka mohla uvést, že házená představuje fyzicky a často i psychicky náročný sport. Podle statistik se možná jedná o jeden z nejnebezpečnějších, ve většině případů je úraz učiněn druhou osobou, ať už neúmyslně nebo úmyslně. Nejruznějšími úrazy mohou hráčky přecházet i výbavou (chrániče na lokty, kolena, přilby, speciální oblečení apod.).

Celkově lze konstatovat, že Lucie Piatková ve své bakalářské práci osvědčila schopnost získat relevantní údaje ke zvolené problematice důkladným terénním výzkumem i studiem odborné literatury. Prokázala, že je schopna na vysoké úrovni teoreticky pracovat v příslušné oblasti studia a že umí získané poznatky interpretovat. Předložená práce je přijatelně provedena jak po stránce metodologické a teoretické, tak i praktické.

K předloženému pojednání Lucie Piatkové nemám jako oponent meritorní připomínky nebo výhrady. Po formální stránce práci nelze nic vytknout, neboť se v ní nevyskytují žádné pravopisné chyby. Stylisticky je text v přijatelné míře vyvážený, je přehledný a čtivý.

Závěr: Protože Lucie Piatková podala optimální badatelský výkon, práci lze přijmout jako vhodný podklad pro obhajobu. Práce bezpochyby vyhovuje náročným kritériím, přikláním se k hodnocení známkou v ý b o r n ě .

V Praze dne 18.5. 2024

Doc. PhDr. Bohuslav Šalanda, CSc.
Pracoviště historické sociologie FHS UK

